

50º Aniversario:

# Dr. Torres y Lic. Escoto Inician Conferencias

En un solemne acto fue inaugurado anoche el ciclo de conferencias magistrales que EL DIARIO DE HOY ha organizado con motivo de su 50º Aniversario de Fundación, el cual dio inicio con las disertaciones del doctor Abelardo Torres y el licenciado Ricardo Escoto.

En su discurso inaugural, el licenciado Miguel Ángel Hidalgo, vicepresidente de EL DIARIO DE HOY, dijo que para las nuevas generaciones las conferencias serán un valioso documento que enriquecerá el bagaje de conocimientos patrios que corresponde a todos los salvadoreños.

"No cabe duda —dijo—

que los disertantes se referirán a una época mejor en nuestro país en donde la principal preocupación era el trabajo y el progreso y no la destrucción y la muerte que hemos afrontado en estos dos últimos lustros".

El licenciado Rolando Monterrosa, Jefe de Redacción, hizo la presentación de los dos primeros ponentes, destacando que EL DIARIO DE HOY se enorgullece de ofrecer este trascendental ciclo de conferencias, no sólo por el variado contenido de las disciplinas que se tratarán, sino también porque los ponentes son los mejor calificados y las veces más autorizadas para tratarlas.

"Es oportuno destacar —agregó— que además de poseer una sobresaliente calidad humana y profesional, los disertantes que participan en estas conferencias, expresan asimismo, el pensamiento claro,

—Favor pase a la página 34.

## Exigen que se Compre Café de Cosecha 85/86

La Asociación Cafetalera exige que en vez de estar gastando en una millonaria campaña, el INCAFE les compre a los cafetaleros la producción de la cosecha 1985/1986.

Dicen los cafetaleros que no habiendo cuotas de exportación conforme el Convenio Internacional, no hay razón para soportar por más tiempo el pago de intereses a los bancos estatizados del sistema por los créditos de avío y gastos de recolección de cosechas.

Los declarantes señalan que estos abusos son una de las consecuencias de mantener un organismo a todas luces inconstitucional.

Señalan que lo inconstitucional es el monopolio del comercio interno y externo del café, que está prohibido por la Constitución de 1983.

Por otra parte, también se refieren a que la Corte de Cuentas ha anunciado que fiscalizará a las municipalidades del país con rigor especial.

Señalan los cafetaleros que bien podría la Corte auditar al INCAFE que en un mes mueve más millones.

—Favor pase a la página 25.

## 45 Años de Fundada Cumple Escuela Rep. de Guatemala

Con diversos actos socioculturales, la Escuela Urbana de Niñas "República de Guatemala", de esta capital, celebró ayer sus 45 años de haber sido fundada con tal denominación en tiempos del general Maximiliano H. Martínez, según palabras de la profesora María Rosa de Aguilar, directora del plantel.

En un recuento histórico, la profesora dice que antes dicha escuela se llamaba "Escuela de Niñas C", ya que antiguamente las autoridades educativas clasificaban los centros escolares en tres categorías alfabéticas, o sea, A, B y C. Para dicha clasificación, agrega, se basaba en el número de alumnos matriculados, número de profesores, ubi-

cación geográfica, etc.

El 31 de marzo de 1941, expresa, el gobernante salvadoreño quiso demostrar su buena voluntad y amistad hacia los guatemaltecos, nominando la escuela con el nombre de aquella República hermana. Se debe recordar, apunta, que con Guatemala se tuvo en repetidas ocasiones conflictos bélicos, fronterizos, políticos, etc. La última guerra declarada fue en 1906, en la que pereció el caudillo salvadoreño general Tomás Regalado, y durante el mandato de Martínez hubo cierto roce con el gobernante guatemalteco Jorge Ubico, por lo que muchos presagiaban

—Favor pase a la página 25.



**MAS PRESTAMOS.** Ayer se firmó un nuevo préstamo entre los gobiernos de EE.UU. y El Salvador, por valor de 8.5 millones de dólares, equivalente a más 40 millones de colones. Dijeron que servirán para actividades de Educación y Salud. Izq. a derecha, Srs. Bastiaan Schouten, de la AID; embajador Edwin Corr, Dr. Fidel Chávez Mena, Ministro de Planificación, y Dr. Benjamín Valdez h., Ministro de Salud.

## Baja en Precio Petróleo Afecta a Distribuidores

Si bien las bajas sensibles en el precio del crudo del petróleo a nivel mundial favorecerán a nuestro país, saldrán afectados los distribuidores de derivados que hicieron sus pedidos antes de dicha reducción, lo cual causa preocupación entre los miembros de la Asociación de Distribuidores de Productos de Petróleo.

Dijo lo anterior el Ing. Mauricio Zometa, agregando que los consumidores saldrán beneficiados puesto que se llegará a precios

razonables en la venta de la gasolina y el diesel.

Sin embargo, señaló, la preocupación de los distribuidores se debe a que al bajar el Gobierno el precio de los derivados, serían ellos quienes absorberían las pérdidas por la disminución en el costo de los productos. Debe considerarse, indicó el Ing. Zometa, que los distribuidores tienen acumuladas grandes existencias que se adquirieron a los precios an-

—Favor pase a la página 25.



**AUMENTA PRECIO PAN.** A partir de ayer las panaderías dejaron de producir pan francés de cinco centavos, debido al incremento en los precios de la harina y otros insumos. De ahora en adelante, dijeron, la unidad de pan costará quince centavos. Una familia panificadora en los momentos de elaborar los panecillos.

## Patria Libre Exige a CCE Respetar la Constitución

"Exigimos a los señores consejales cumplir la Constitución y las leyes de la República, y proceder a inscribir a nuestro partido en aras de contribuir al desarrollo del verdadero sistema democrático que todos queremos en nuestra Patria", dijeron ayer voces de Patria Libre en conferencia informativa, realizada en el local de dicho partido.

Hugo Barrera y otros miembros de la junta directiva de Patria Libre informaron sobre los últimos acontecimientos al respecto de la solicitud de inscripción legal y definitiva por

el Consejo Central de Elecciones.

Barrera recordó que el 1 de noviembre del año pasado entregaron al Consejo la mencionada solicitud, pero a consecuencia de la lentitud con que los consejales realizan los trámites del documento, los representantes del partido se han visto obligados a reclamar públicamente el derecho constitucional de organizar nuevos partidos políticos.

Señaló que después de transcurridos cinco meses, los consejales continúan dando evasivas a dicha so-

—Favor pase a la página 25.

## Sube Precio del Pan y Reducen su Tamaño

Desde ayer se dejó de producir pan francés de cinco centavos y el pan que valía diez, hoy costará quince centavos, debido al aumento en los precios de la harina y la manteca, dicen propietarios de panaderías consultados por nuestros redactores.

Expresan que "el país recibe grandes cantidades de trigo en concepto de donaciones de países como Estados Unidos y Canadá, pero al parecer el Gobierno vende esas donaciones a los molinos con fuerte recargo,

a tal punto que las industrias procesadoras de harina deben vender alto a su vez para sacar ganancia, que, en resumidas cuentas, viene a caer en el pueblo, sumiéndolo en mayor desesperación económica".

Señalaron que hasta hace un mes compraban harina de trigo a 23 colones 50 centavos el saco, pero en forma inexplicable comenzaron a experimentar escasez del producto y para la Semana Santa era imposible obtener un solo, a tal grado que muchas panaderías

se vieron obligadas a cerrar en forma temporal, hasta que de nuevo se pudo comprar harina en el mercado pero con nuevos precios, o sea, entre 35 y 36 colones cada saco.

Señalan que además la manteca, que antes se compraba a un colón 60 centavos la libra, hoy deben comprarla a dos colones la libra y así, otros insumos han aumentado de valor, sin que nadie les conceda una razón que justifique esos incrementos.



**ANIVERSARIO DE NOMINACION.** Maestros y alumnos de la Escuela Urbana "República de Guatemala", celebraron ayer 45 años de haber sido nominado dicho centro escolar con el nombre de la hermana República. Al acto asistieron diplomáticos guatemaltecos, invitados especiales y numerosos padres de familia.